
 
 
 
 
 
 
 
     

清掃をしっかりする子は人間的にも成長します 
 
 当校では、毎日午後 1時 35 分から 15分間、清掃を行っています。清掃の時間に校舎をま

わってみますと、手際よく階段を拭いている子やトイレを黙々と清掃している子、汗を流し

ながらがんばっている子などが目に留まります。その姿がなんとも清々しくさわやかに感じ

ました。「おそらく家でも仕事を任せられて頑張っているのだろうな」と思いました。清掃を

熱心に行う人は多くの人から信頼されるといわれます。事実その通りだと思います。以前、

ある中学校の先生（以下Ｓ先生）から聞いた話を紹介します。掃除をしっかり行うことであ

る会社に認められた教え子の話です。 

 

 Ｓ先生の教え子の H子さんは家庭の都合で高校進学をせず就職することになりました。し

かし、就職難でなかなか採用してもらえません。最後に訪問した会社はキーパンチャーとい

う難しい仕事をしている会社でした。社長さんにＳ先生とお母さんが何度も頭を下げてお願

いしました。ついに社長さんは「それでは 3ヶ月だけ試験的に働いてもらいましょう」と言

ってくださいました。H子さんもＳ先生もお母さんもその場でとび上がるほど喜びました。 

 4 月から 3ヶ月だけ働くことになりました。やがて 3ヵ月後、Ｓ先生は恐る恐るその会社

を訪ねました。社長さんは、Ｓ先生の顔を見るなり「やあ先生。本当にいい子を送ってくだ

さりありがとうございました」と言いました。先生は何のことか分からずに理由を聞きまし

た。すると社長さんは、「H子さんは、キーパンチャーの仕事はなかなか覚えることはできま

せん。そこで、誠に申し訳ないが、会社の掃除係りとして働いてもらうことにしました。と

ころが H子さんが掃除をするとトイレはいつもぴかぴか、しかもきれいな花が飾ってありま

す。自分の給料から花を毎週買ってきて会社中に飾ってくれます。いまどきこんな素敵な子

はいませんよ。3ヶ月とは言わずずっと働いてもらうことにしました」 

 Ｓ先生は、嬉しくて嬉しくて涙が止まりませんでした。H子さんは成績は

いまひとつでしたが、掃除は本当に熱心に行う子でした。掃除をする子は人

間的に確実に伸びるとその時痛切に思ったそうです。 

 

 矢代小学校の子どもたちの中にも清掃をしっかり行う子がたくさんいます。

清掃は、自分を含めた全ての人のために行う活動です。当然、掃除をしっか

り行う子は信頼される子に成長します。また、人のために役に立とうと考えますので、よく

気付く子になります。掃除ほど結果がすぐに分かるものはありません。 

 

 12 月になり大掃除の時期が来ました。良い機会ですので学校と家庭が連携して、H子さん

のように心をこめて自分で清掃をする子どもを育てていきましょう。ちなみに H子さんはそ

の後結婚し、幸せな生活を送っているそうです。 

矢代小学校だより 

平成２１年 12月 21 日 

第 ７ 号 

妙高市立矢代小学校 



 

２学期保護者アンケートの結果 
 

 

 １２月１８日に締め切らせていただいた保護者アンケートの結果をお知らせいたします。グラ

フは各項目について「大変よい」「よい」とお答えいただいたものを合計した割合です。全 17 項

目をパーセンテージの高い順に並べ替え昨年度の結果と比較しました。なお、お寄せいただいた

コメントについては３学期初めに文書で配布させていただくと共にホームページでも公開してい

きます。 
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学年×10分の家庭学習をする。

人の話を最後まで聞いている。

ゲームだけで遊ぶのではなく、外で元気よく遊んでいる。

自分の考えなどを相手に分かるように伝えようとしている。

少しくらいの困難は乗り越えて、ねばり強くがんばっている。

手洗い歯磨き爪切り等健康や身ぎれいに気をつけている。

近所の人に元気にあいさつをする。

食の大切さを理解して、好き嫌いなくバランスよく食べる。

登下校中や学校でのできごとを話す。

 学年に合った睡眠時間をとっている。

少しくらいの苦しさは乗り越えめあてに向かって運動する。

読み、書き、計算等の基礎的なことを確実に身につけてい
る。

体を動かすことに喜びを感じ、楽しく進んで運動する。

学校へ行くことを楽しみにしている。

だれとでも仲良く遊んだり活動したりする。

家族に「おはよう、ただいま」等あいさつをする。

2学期の学校の取組はいかがだったでしょうか。

20年度 21年度



 左ページの保護者アンケート数値評価について  

 

 １７項目中、１１項目で昨年度よりアップしました。わずかな差のものが多いのですが、

「ゲームだけで遊ぶのではなく、外で元気よく遊んでいる」という項目は、７０％から８５．

７％へ「登下校中や学校でのできごとを話す」は８１％から９１％へと大きくアップしまし

た。数％の向上ですが「自分の考えなどを相手に分かるように伝えようとしている」「人の話

を最後まで聞いている」「学年×10分の家庭学習をする（文章表現を変更）」等は昨年度のワ

ースト項目であり、今年度重点を置いている伝え合いにつながるものとして嬉しく思います。

また、「２学期の取組はいかがだったでしょうか」には９８．３％の方から大変よい･よい傾

向という評価をいただきました。ありがとうございました。 

 昨年度よりも、食育や衛生習慣が少しダウンしました。保護者の方と連携をとりながら、

今後の指導を改善していきたいと思います。 
 
 
 
 
 
 矢代グラウンドは80センチを超える積雪となり本格的な

スキーの季節を迎えました。当校の課外スキー部を支えて

くださるのは、地域や保護者の皆様です。本年度のスキー

部と支援してくださる方をご紹介いたします。 

 

協賛各社のご紹介   
 矢代地区にある下記の事業所･商店様からは多額の寄付金をいただいています。本年度も６

万円を越えるご支援をいただきました。ワックス代等に使わせていただきます。 
○千代の光酒造 様（窪松原）○丸山酒店 様（西野谷）○岡田ガラス店 様（菅沼） 

○矢代電器 様（志）    ○矢代屋 様（志）   ○岡田土建工業 様（白山町） 

○小林建材 様（窪松原）  ○山本電気 様（上中） ○みその山の家 様（両善寺） 

 
課外スキー部保護者会・ジュニアスポーツ育成会のご紹介  
両団体の皆様からは、直接子どもたちのスキー技術の指導をいただくと共に各種大会への出

場に際してテントの運搬や設営、応援、スキー用具の点検整備などをしていただいています。 

○課外スキー部保護者会会長   丸山君男さん 

○課外スキー部保護者会副会長  小島 篤さん 

○課外スキー部保護者会事務局長 田中紀子さん 

○課外スキー部保護者会事務局  上川原幸平さん、小島美幸さん、柴田直子さん 

○ジュニアスポーツ育成会  丸山正人会長をはじめとする指導者の皆さん 

○ジュニアスポーツ育成会コーチ 清水 豊さん 

 
課外スキー部選手児童   
6 年生 永井 海斗さん  6 年生 梅澤 涼介さん  5 年生 岡田健太郎さん   

5 年生 小島 陽貴さん  5 年生 小嶋 史哉さん  5 年生 安原 直輝さん 

4年生 安原 滉人さん  3 年生 小島 拓人さん 

 

地域に支えられる課外スキー部 



 

 
 
 
 
 
 
                        
                        

 

 

 

 

 

 

 

 

1，2 月の地域巡回パトロールのお願い  

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

学校の情報は当校のホームページでもご覧いただけま

す 
  http://azalea.ac.city.myoko.niigata.jp/yashir-s/ 
   ヤフーやグーグルで検索してご覧ください。 

 
 
 
 
 

１２月 

14 日（月）給食週間 
15 日（火）英語講師来校 
17 日（木）児童朝会 
21 日（月）ユリノキ第 70 号発行 
22 日（火）3 学期終業式 
23 日（水）天皇誕生日 
     新井南中学校閉校式 
冬休みは 12 月 23 日から 1 月 7 日まで

です。 
１月 

8 日（金）3 学期始業式、給食開始 
11 日（月）成人の日 
12 日（火）清掃場所変更 
     読み聞かせ 4 年 
13 日（水）書初め大会（3,4 限） 
    池永司書、図書ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ来校 
14 日（木）全校朝会、任命式、ＳＳＴ 
15 日（金）委員会活動、書初め審査会 
18 日（月）校内書初め展覧会 22 日まで 
19 日（月）代表委員会 
20 日（水）フリー参観日、栄養教諭来校 
    学校保健委員会 12:05～13:45 
21 日（木）発表朝会 1 年、5 年生 
26 日（火）読み聞かせ 6 年生 
27 日（水）青空タイム 
    お昼のミニ発表（3 年生） 
28 日（木）読み聞かせ 5 年生 
29 日（金）委員会活動 
31 日（日）上石巌記念まつだいクロス 
カントリースキー大会（当校児童出場） 
２月 

2 日（火）計画支援訪問 
3 日（水）池永司書来校 
     ＰＴＡ常任委員会 
4 日（木）春をむかえる会 
     全校朝会，ＳＳＴ 
5 日（金）スキー教室 
     4,5,6 年生 池の平スキー場 

 

1，2 月の地域巡回パトロールを次のように割り振

らせていただきました。よろしくお願いします。 
 １月 ４日～ １月 ８日 柴田 次矢さん宅 

 １月１１日～ １月１５日 萩原 圭太 〃 

 １月１８日～ １月２２日 萩原 妃奈 〃 

 １月２５日～ １月２９日 丸山 隆椰 〃 

 ２月 １日～ ２月 ５日 小林 茉那 〃 

 ２月 ８日～ ２月１２日 関原 悠人 〃 

 ２月１5 日～ ２月１９日 山本 雨依 〃 
 ２月２２日～ ２月２６日 山本すみれ 〃 

8 日（月）ＰＴＡ教養部会 
9 日（火）避難訓練  

11 日（木）建国記念の日  
12 日（金）委員会活動 
15 日（月）学校評議員会 
16 日（火）ＮＲＴ学力テスト（国語・理科） 
17 日（水）ＮＲＴ学力テスト（算数・社会） 
18 日（木）スキー大会壮行会、発育測定 
19 日（金）信越学童スキー大会 池の平  
      当校児童参加   
21 日（日）矢代地区スキー大会 
22 日（月）振替休日 
23 日（火）ＰＴＡ教養部会 
24 日（水）委員会活動、青空タイム 
25 日（木）新 1 年生移行学級 13:45～15:00 
26 日（金）委員会活動 
27 日（土）木島平スキー大会 当校児童参加 
28 日（日）吉木小学校閉校式典  
  ★予定は変更することがあります。 

 矢代メールへの 

登録はこちら → 
矢代小学校 

 検索 


